
V letošním roce přijala Nadace Partnerství do celostátní ankety Strom roku celkem 67 návrhů 
ze třinácti krajů České republiky. Odborná porota z nich vybrala 12 finalistů, kteří zaujali 
pěkným příběhem, zajímavým zpracováním přihlášky i schopností stmelit lidi ve svém okolí. 
ČSOP Pantloflíček Slavkov a žáci místních základních škol navrhli do této soutěže Hrušku 
v Horním poli, která se dostala až do finále. 

Tato hrušeň obecná s obvodem kmene 365 cm a výškou 13 m roste více než 300 let na hranici 
obcí Slavkov a Horní Němčí (okres Uherské Hradiště, Zlínský kraj). V roce 2009 byla vyhlášena 
památným stromem a ve finále ankety Strom roku 2011 je jediným zástupcem Zlínského kraje.  

O tom, který z 12 finalistů se stane Stromem roku, 
rozhodne veřejnost hlasováním v době od 10. července do 10. října 2011. 

Hlasujeme pro Strom roku 2011 - Hruška v Horním poli 
Hlasovat pro Hrušku v Horním poli může každý prostřednictvím hlasovacích archů. Stačí 
napsat své jméno do hlasovacího archu a přidat 3,- Kč. Hlasovací archy jsou k dispozici ve 
Slavkově na obecním úřadě, v poštovně, v obchodě a u paní Vlasty Ondrové (Slavkov č. 47). 
Hlasovací archy naleznete také na různých dalších místech - v našich spřátelených obcích, na 
některých kulturních a společenských akcích, ve firmách a také je možné hlasovací arch stáhnout 
z www.obecslavkov.cz. Hlasovat může kdokoli - děti od chvíle, kdy se umí podepsat.  

Další možností je hlasování prostřednictvím dárcovské SMS ve tvaru DMS STROM2 odeslané na 
číslo 87 777. Cena jedné SMS je 30,- Kč (27,- KČ putuje do veřejné sbírky Strom života na 
výsadbu stromů). 

Na hlasovací arch se může jeden člověk podepsat jen jednou,  
SMS může poslat, kolik bude chtít. 

 

PODPOŘTE SVÝM HLASEM NAŠI HRUŠKU, JEDINÉHO ZÁSTUPCE ZLÍNSKÉHO KRAJE, 
VE FINÁLE ANKETY STROM ROKU 2011. 

ZA VÁŠ HLAS PŘEDEM DĚKUJEME.  
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PŘÍBĚH HRUŠKY V HORNÍM POLI (OBEC SLAVKOV, ZLÍNSKÝ KRAJ) 
  

Počúvajte, ludé! 

Su hruška v Horním poli. Nasadili mňa tu kdysi velice dávno vaši předci do meze, co byla hranica 
mezi dědinama Slavkov a Horněmčí. Ale kdy to přesně bylo, to vám neřeknu. To víte, su už velice 
stará a paměť mně už místama vynechává. 

Ale čula sem, že dědáček Hajných, co by včíl měli skoro sto roků, vykládali, že ím eště za kluka 
pradědáček povidali, že sem už za jejích mladi byla velice veliká. Dneskaj mám okolo kmeňa 365 
centimetrú, zrovna jak dní v roku, a na výšku byste mně naměřili celých 13 metrů. 

Tož myslím už pamatuju vjec jak tři sta roků, možná aj štyri sta. Ale pořád sa mně tu na světě lúbí. 
To když tak na mňa zjara posvítí slúnečko a chvílama sprchne májový déštík, to sa mně lístečky 
tetelijú samú slasťú. A eště, když si mně ptáčata sednú do koruny a spívajú, až by si hrdélka 
rozdrapili, to su šťastná nade všecko. 

Co vám mám povidat. Co já jsem šecko za ty roky zažila, to ani k víře néni. Šak sa to šecko ani 
takto na veřejnosti vykládat nehodí. Třeba jak Anička sa tu pod mojú korunú scházala s Franckem. 
Aj sváteční fěrtúšek si mosela odpásat, aby jí ho Francek nepokrčíl. 

A děcek co sa tady hrávalo, koléj generací!  

Ale byly aj horší čase. Za války, jak už ke konci postupovala fronta přes ty naše horenky 
bělokarpatské, tady pod moju korunu moseli chlapi z oboch dědin zakopat Němcom tank. A ti 
potom z něho střílali na Horněmčí, jak tam došli ruští vojáci. Fronta přešla a tank tu ostál. Šak sa 
v něm klučiska neco nahráli! Až potom sa po kúskoch odvézl do starého železa, kde podle mňa 
stejně šecky také zgarby, z kerých sa střílá, patřijú. Nevěřili byste, jak mňa to bolelo, dyž sa mně 
střela zaryla do kmeňa. Šak ích tam mám nekolik zarostených eště do dnešního dňa. 

A jednú, tak před 80 rokama, do mňa udeříl blesk. Urazíl mně silnú haluzu a myslela sem si, že už 
je se mnú načisto konec. Ale nebýl, dobří ludé mně pomohli. Ranu čisto zařezali, natřeli kravincem 
a šecko sa zahójilo. 

Až totkaj! Slavkovjané si zmysleli, že tu udělajú pořádnú cestu, aby bylo kady vozit dřevo z  hájú. 
A jak došli ti páni, co to vyměřovali a já sem najednú stála mezi týma kolíkama, tož mně tuhla 
míza v žilách. Ale dobří ludé mně zaséj pomohli. Napřed ochranáři z Horněmčí a ze Slavkova a na 
jejich orodovaní aj pantáté z úřadú. Dalo ím to šeckým starání velice moc, co ti sa sem ke mně 
najezdili!  

Ale dobře to dopadlo. Silnička mosela udělat okolo mňa oblúček a já sa možu radovat ze života 
veselo dál. A kdyby enom to! Oni mně ošetřili staré rany a vyhlásili mňa pamatným stromem! To už 
mně aj trošku stúpla sláva do koruny. 

A po větře posílám zprávy druhým starým stromom, aby sa nebály, že ludé sú hodní a neublížijú 
nám. 
 

Vyprávění starého stromu vyslechla a zapsala Vlasta Ondrová. 
 
Více informací na: www.obecslavkov.cz 
a www.nadacepartnerstvi.cz/stromzivota/zakladni-informace 

Kontakt: obec@obecslavkov.cz, mobil: 724 178 679 
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